
Math CS1        Sistemes i matrius  
Nom_______________________________________________ 

 

1.‐ Resol aquest sistema emprant el mètode de Gauss  (3 punts) 

ݔ3  ൅ ݕ8 െ ݔ5ݖ4 െ ݕ8 ൅ ݔെݖ4 ൅ ݕ7 െ ݖ7    ൌ െ44   ൌ    76    ൌ െ81ൡ 

൭ 3 8 45 െ8 4െ1 7 െ7อെ4476െ81൱ 

൭3 8 40 64 െ320 െ29 25 อ െ44െ448287 ൱ 

൭3 8 40 64 െ320 0 െ672อ െ44െ448െ5736൱ 

ݖ ൌ ିହ଻ଷ଺ି଺଻ଶ  ;   z = 8 

64y  ‐ 32·8 = ‐448 ;   64y – 256 = ‐448 ;    64y=‐448+256;    64y = ‐192;   y = ‐3 

‐x + 7·(‐2) – 7·8 = ‐81;  ‐x ‐21 ‐56 = ‐81;  ‐x= ‐81+77; ‐x = ‐4;  x = 4 

 

2.‐ Calcula la matriu  X de manera que A · X = B  (3 punts) ቀെ3 െ8െ1 െ2ቁ ൉ X  = ቀെ3 െ26   1    െ8ቁ 

a.‐ ቚെ3 െ8െ1 െ2ቚ ൌ 6 െ 8 ൌ  െ2 

b.‐ AT = ቀെ3 െ1െ8 െ2ቁ 

c.‐  Adj  AT =   ቀെ2 81 െ3ቁ 

d.‐ A‐1 =   െ ଵଶ ቀെ2 81 െ3ቁ 

e.‐ A‐1  · B  =  െ ଵଶ ቀെ2 81 െ3ቁ ൉ ቀെ3 െ26   1    െ8ቁ ൌ െ ଵଶ ቀ 6 ൅ 8 52 െ 64  െ3 െ 3    െ26 ൅ 24ቁ ൌ െ ଵଶ ቀ 14 െ12 െ6   െ2ቁ ൌ 

ቀെૠ ૟ ૜   ૚ቁ 

 



3.‐ Resol el sistema de l’exercici 1 mitjançant la matriu inversa ( determinant 1 punt, matriu 
adjunts 1 punt, matriu inversa 1 punt i matriu X 1 punt) 

a.‐ Expressió del sistema com a producte de matrius 

൭ 3 8 െ45 െ8 4െ1 7 െ7൱·ቆݖݕݔቇ ൌ ൭െ4476െ81൱ 

b.‐ Determinant del sistema: 

අ 3 8 െ45 െ8 4െ1 7 െ7ඉ ൌ   168 െ 140 െ 32 െ ሺെ32 ൅ 84 െ 280ሻ ൌ െ4 െ ሺെ228ሻ ൌ 224 

c.‐ AT  = ൭ 3 5 െ18 െ8 7െ4 4 െ7൱ 

d.‐ Adj AT  =ۈۈۉ
ቒെ8    ۇ    7   4 െ7ቓ െ ቒ8    74 െ7ቓ     ቒ8 െ84 െ4ቓെ ቒ5 െ14 െ7ቓ      ቒ 3 െ1െ4 െ7ቓ െ ቒ   3 5െ4 4ቓ    ቒ   5 െ1െ8    7ቓ െ ቒ3 െ18    7ቓ      ቒ3    58 െ8ቓۋۋی

ۊ
  = ൭28     28    031 െ25 െ3227 െ29 െ64൱ 

 

e.‐ A‐1  =  
ଵଶଶସ ൭28     28    031 െ25 െ3227 െ29 െ64൱ 

 

f.‐ ቆݖݕݔቇ ൌ ଵଶଶସ ൭28     28    031 െ25 െ3227 െ29 െ64൱ ൉ ൭െ4476െ81൱ ൌ ଵଶଶସ ൭    896െ6721792 ൱  ൌ  ൭   ૝െ૜   ૡ൱ 

 

 


